
西区にお住いの皆様や西区でお勤めの皆様、 

西区が大好きな皆様と、西区のまちづくりに 

ついて西区長が直接対話をする場のことです。 
 

トークの機会を求めて西区長があちこちに 

出没しますので、ぜひあなたの話をお聞かせ 

ください。 

 

今年度は６回開催しています 

・春日人おてもやん 

・河内・芳野校区民生委員児童委員協議会 

・こども地域食堂「まんまる」 

・西区ささえりあ 

・花園こども地域食堂わくわく 

・食生活改善推進員協議会 西支部全体会 

 

西区おれんじトーク開催状況について 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

西区おれんじトーク 

 令和７年度第４回まちづくり懇話会 

次はあなたの街へ！ 



 

〇 １回目 （担当課：西部まちづくりセンター） 

・おれんじトーク対象者 春日人おてもやん メンバー5名 

・会合・イベント名 春日人おてもやん 

・開催日時 令和 7年 8月 30日（土）１０：３０ 

・開催場所 熊本駅、春日地域コミュニティセンター 

団体設立の経緯から外国人観光客に対応するパンフレットの作成、会員の高齢化に伴う

後継者不足の課題などについて発言されました。また、ボランティアについては「くまもとア

プリ」を活用していきたいと語られました。 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇 ２回目 （担当課：河内まちづくりセンター） 

・おれんじトーク対象者 河内・芳野校区民生児童委員、主任児童委員 １９名 

・会合・イベント名 河内・芳野校区民生委員児童委員協議会 

・開催日時 令和 7年 10月 9日（木）１8時 

・開催場所 河内公民館 

活動を通して感じられた買い物弱者への対応、少子化対策、婚活事業、空家対策について

ご意見をいただきました。また、西区が地域課題への対応として取り組んでいるローソンの

移動販売や婚活イベント事業等に対する率直なご意見もお聞きすることができました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



〇 ３回目 （担当課：西部まちづくりセンター） 

・おれんじトーク対象者 こども地域食堂「まんまる」 スタッフ 5名 

・会合・イベント名 こども地域食堂「まんまる」 

・開催日時 令和 7年 11月 15日 11：00 

・開催場所 中島地域コミュニティーセンター 

活動の経緯や課題、今後の展望についてお話を伺いました。AIデマンドタクシーの利用に

ついてや、災害発生時の備蓄食料についてのご意見をいただきました。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇 4回目 （担当課：福祉課） 

・おれんじトーク対象者 西区ささえりあ 職員 7名 

・会合・イベント名 西区ささえりあ 

・開催日時 令和 7年 11月 25日 15時 

・開催場所 西区役所 1階会議室 

地域の課題として、買い物支援や交通手段の確保、デジタルデバイド、ペット問題、医療受

診拒否、死生観の変化など、地域包括ケアに関する複合的な課題が議論されました。ささえ

りあの人員不足が深刻化しており、業務の効率化や待遇改善が必要であるとのご意見をい

ただきました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



〇 ５回目 （担当課：花園まちづくりセンター） 

・おれんじトーク対象者 花園こども地域食堂わくわく 運営側 7名 

・会合・イベント名 花園こども地域食堂わくわく 

・開催日時 花園公民館 

・開催場所 令和 7年 12月 6日 12時 

活動の経緯や課題、今後の抱負などについてお話を伺いました。運営資金、食材、ボラン

ティアの確保といった課題や、高齢者とこどもの交流の場になるように地域での啓発活動

を広げたいといった展望が語られました。自治会長や地域公民館長の視点からは、地域の

防災やこども会活動についても活発なご意見をいただきました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇 ６回目 （担当課：保健こども課） 

・おれんじトーク対象者 西支部の食生活改善推進員 １2人 

・会合・イベント名 食生活改善推進員協議会 西支部全体会 

・開催日時 令和 8年 1月 14日（水）11時 

・開催場所 西区役所３階健康センターホール 

食生活改善推進員の活動でのやりがいや活動を通して感じている課題などについてお話

を伺いました。若い働き盛り世代の参加者が少ないことや各校区で調理実習できる場の確

保が課題であるとのご意見をいただきました。 

 

 


